Вопрос родителей подготовительной группы «Цветики»:  Подскажите пожалуйста, как можно организовать досуг ребенка в летний период?

Отвечают воспитатели группы «Цветики»: Кузьмичева М.А., Ефремова И.С.

  -  Лето прекрасное время года, самое благоприятное для укрепления здоровья детей. Летом они особенно подвижны и жизнерадостны. Игры с родителями – неотъемлемая часть развития детей. Это и укрепление здоровья, и хорошее настроение. Совместные игры сближают родителей и детей. Ваш ребенок придет в восторг, когда увидит серьезного папу, весело играющего в мяч. Для дошкольника «игра – единственный способ освободиться от роли ребенка, оставаясь ребенком». Для взрослого - «единственный способ стать снова ребенком, оставаясь взрослым».

 Выбирайте те игры, которые доступны вашему ребенку. Учитывайте, что у детей быстро пропадет увлечение, если они не испытывают радость победы. Вспомните игры, в которые вы играли в детстве, научите этим играм своего ребенка. Это доставит огромное удовольствие и ему, и вам, воспоминания детства очень приятны! Попросите ребенка познакомить вас с играми, в которые он играет в детском саду со своими сверстниками. Будьте внимательным слушателем, ведь это самые ценные минуты вашего общения. Кроме отличного настроения, игры способствуют улучшению взаимоотношений в семье, сближают детей и родителей. 

Одним из  атрибутов, который особенно любят  дети (старший дошкольный возраст),  это летающие тарелочки – ФРИСБИ.

Фрисби -  это игрушка, за которой не надо бегать, она сама «прилетает» в руки, естественно, при приобретении некоторого навыка. Ее аэродинамические свойства, красочный вид и превратило летающую тарелку в популярный атрибут любого отдыха на природе. 

Играя с ФРИСБИ, мы можем помочь ребенку:

*развить глазомер, меткость, ловкость и внимание;

*улучшить координацию движений;

*обеспечить тренировку всех групп мышц;

*сформировать положительные эмоции от участия в совместных играх;

* проявлять активное участие и интерес к спортивным играм.

Предлагаем вам некоторый перечень игр, которые вы можете использовать с детьми во время летнего отдыха, а также некоторые виды упражнений и игр соревновательного характера с тарелочкой Фрисби. 

         http://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2014/05/22/dvorovye-igry-nashego-detstva
http://www.maam.ru/detskijsad/rekomendaci-dlja-pedagogov-i-roditelei-igry-s-plastmasovoi-tarelochkoi-frisbi.html
      Новые яркие впечатления обогащают содержание детских игр. Обилие разнообразного природного материала способствует развитию творческого замысла в игре. Некоторые игры появляются неожиданно, как отклик на яркие новые впечатления. Это помогает взрослым узнать своего ребёнка, даёт большие возможности для индивидуального подхода к детям, для выявления интересов, склонностей ребёнка.

                    Используйте благоприятные летние дни!

