О «Кризисе» ребенка трех лет
Вашему ребенку исполнилось 3 года. Он почти самостоятельный: ходит, бегает, разговаривает. Он во всем пытается помочь вам и вдруг с ним что-то происходит, он меняется прямо на глазах. И главное – в худшую сторону. Он перестает беспрекословно выполнять просьбы взрослых. Делает всё всем назло, проявляет непослушание, обижается. Все происходящее – это «кризис трех лет». У одних детей он начинается в 2 года 10 месяцев, у других – в 3 года.
 Ребенок начинает выделять себя среди множества людей, как «я», подчеркивает свое отличие от них. 

В три года дети ожидают от семьи признания независимости и самостоятельности.

Он хочет, чтобы его мнения спросили, чтобы посоветовались с ним. Хочет, чтоб это было сразу, немедленно. Он просто еще не понимает будущего времени. Он пытается любой ценой завоевать самостоятельность и самоутвердить себя в победе «именно сейчас», в эту минуту. 

Опека взрослых для ребенка – это как «скорлупа» для цыпленка. Ему тепло, уютно и безопасно быть под ней. В какой-то момент она ему необходима. Но малыш растет, меняясь изнутри и вдруг приходит срок, когда он осознает, что «скорлупа» мешает росту и он сознательно ломает её, чтобы познать непознанное, изведать неизведанное. А главное – это открытие себя, своего « Я».
И все-таки в силу возрастных возможностей малыш никак не может обойтись без матери. За это он сердится на неё, «мстит» слезами, возражениями, капризами.

Малыш от кризиса страдает и сам, поэтому помогите своему ребенку:
1. Станьте более гибкими в воспитательных мероприятиях;

2. Расширяйте права и обязанности малыша;

3. В пределах разумного дайте вкусить ему самостоятельность, знайте, что он не просто не соглашается с вами, он испытывает ваш характер, находит слабые места, воздействует на них, отстаивая свою независимость;
4. Сбалансируйте ласку и строгость, поощрения и наказания;

5. Создайте условия, чтобы ребенок осознал, что он не малыш, а равный друг всем тем, кто его окружает.

Вот несколько советов как НЕ НАДО вести себя родителям во время «кризиса»:

1. Постоянно ругать и наказывать за все неприятные для вас проявления его самостоятельности.

2. Не говорить «да», когда необходимо твердое «нет».

3. Не приучать малыша к легким победам, давая повод для самовосхваления, потом любое поражение может стать для него трагедией.
В тоже время не подчеркивайте  свою силу и превосходство над ним, противодействуя ему во всем – это может привести его в дальнейшем к безразличию во всем или завуалированному мщению  исподтишка.

Кризисы необходимы. Это движущая сила развития, этапы смены ведущей деятельности ребенка. Чтобы кризис прошел благополучно – любите своего ребенка.
Успехов вам!

